

当冰冷的手铐铐上手腕时,陈芬面无表情,“心惊胆战地过了16年,这天终于还是来了。”她喃喃说着。而丈夫杨大强却一直沉默不语。这年,杨大强已46岁,妻子陈芬48岁,他们一家已逃亡了16年。

1994年的一天,陈芬和丈夫杨大强将61岁的王生源约到家里,说要请他吃饭。可王生源刚一落座,就被杨大强掐住脖子,陈芬随手拿起一把铁锤朝他的头部砸去。在夫妻俩联手作案下,王生源被砸得血肉模糊,很快停止了心跳。从王生源的皮包翻出2000多元钱后,夫妻俩便将尸体藏在自家床底下。三天后,两人带着2岁的儿子亡命天涯。十多天后,有人在他们床下发现了王生源开始腐烂的尸体,警方长达16年的追踪由此展开……

□通讯员 陆检 快报记者 张瑜

夫妻联手杀人 亡命天涯16年终落法网



少妇麻将桌上结识 61岁情夫

杨大强老家在湖北武汉,10岁那年,因为父母离婚,他跟母亲来到江苏,而两个妹妹则跟父亲继续在武汉生活。直到1992年,母亲改嫁到南京后,已成家的杨大强也来到南京定居。他与妻子陈芬带着小儿子,大儿子跟奶奶生活。

杨大强一家三口在六合新城租了一间平房,平日里他出去打零工、做小生意挣钱养家。妻子陈芬却很少出来做事,平常就做家务照顾儿子,闲来就去街头的麻将档玩几把。虽然家境贫寒,可这一家三口生活却也平静。直到1994年,王生源的出现,才让这家人平静的生活泛起了波澜。

时年61岁的王生源是六合人,做钢铁生意发了点财,就喜欢到处寻花问柳。

1994年9月,他在街头打麻将时认识了陈芬,觉得这个女人长得不错,就故意找机会逗陈芬。两人先是在麻将桌上眉来眼去,后来陈芬发现王生源还有点钱后,就开始接受王生源去宾馆幽会的要求,一来二去,陈芬暗地里做起了王生源的情妇。而这一切,丈夫杨大强却毫不知情。

后来,陈芬发现王生源做生意做得挺大,就把他介绍给丈夫杨大强认识,她想让王生源带着杨大强做钢铁生意赚钱。可合伙的生意却不太顺利,在与王生源的合作中,杨大强不但没赚到钱,而且还赔了不少,这让他十分窝火。

夫妻策划杀人计划

尽管生意失败,可王生源还

是没事就去杨大强家串门,名义上是跟杨大强吃饭喝酒谈生意聊天,可实际上他是故意找机会与陈芬幽会。

有了谈生意这个幌子,他去陈芬家更加“名正言顺”。王生源虽然年过六旬,可他却非常爱在女人面前吹牛说大话,总喜欢在陈芬面前卖弄赚多少钱,他觉得这样就会让陈芬更崇拜他。当年10月的一天,王生源向陈芬炫耀说:“最近来了一笔生意款子,大概两三万元左右吧。”说着他还故意拉开随身携带的皮包,露出一大叠崭新的百元大钞让陈芬看。

可说者无意,听者却有心,陈芬一想到那叠崭新的人民币就心里痒痒,一回家便跟杨大强提起王生源做生意赚了两三万。

在上世纪九十年代初,两三万元对于普通老百姓来说虽不是天文数字,却也是很大一笔钱。“要不咱弄死这个老头子,把钱搞过来?”杨大强本来就对王生源让他赔钱的事耿耿于怀,听说他手里有钱,就打起他的主意。而陈芬虽然背着丈夫做了王生源的情妇,可她却总担心哪天被丈夫戳穿,要是趁这次搞死了这个老头,还能弄到几万块钱的话,那岂不是一举两得?想到这些,陈芬赶忙答应,于是这对夫妻就开始策划起杀人计划。

当年10月13日上午,陈芬约王生源来家里吃饭,而不知是计的王生源欣然前往。

杀人后藏尸床底

当天上午,邻居见到王生源喜滋滋地提着几个菜迈进了陈芬的家门,因为大伙都知道王生源与这两口子关系不错,谁也没太注意。见王生源来了,陈

芬立马将2岁的小儿子赶出去去,关上房门后,三个人便随便地坐着开始聊天。正说着话,杨大强站起来慢慢绕到了王生源的身后,趁其不备,他突然伸出双手掐住了王生源的脖子。见丈夫把王生源掐住使其没法动弹,陈芬赶忙掏出早就准备好的铁锤,大着胆子就朝王生源脑门上重重地砸去。

“啊!”王生源惨叫一声,头上立刻涌出血来。陈芬开始有点害怕,可见王生源被丈夫掐着脖子却在挣扎,陈芬便硬着头皮对着王生源狠狠地砸了起来。也记不得砸了多少锤后,陈芬见王生源眼睛一闭晕了过去,便吓得赶忙丢下了锤子。

此时,杨大强才敢放手,只是他担心王生源还没死,捡起锤子就朝他砸了起来,王生源顿时血肉模糊。直到杨大强确定王生源已停止了呼吸,他才停止锤砸。直到这时,夫妻俩才想到去翻王生源的那只皮包,可打开一看,里面一共才2000多元现金。这让杨大强有点失望,“就才2000多元?为这么点钱就打死一个人,是不是有点不值呢?”杨大强开始埋怨妻子陈芬,可事已至此,他们已没法回头,就商量着先把尸体处理掉再说。

可有点发福的王生源体重比较重,夫妻俩使劲浑身的力气也没挪多远。后来,两人决定先把尸体运出去,就藏在家里。他们找来塑料薄膜,将尸体裹了几圈后,便藏在他们平日里睡觉的床底下。随后两人把房间内的血迹打扫干净,换上沾满鲜血的衣服,这才想起在外面玩耍的儿子。

当晚,陈芬和杨大强没敢回家,他们带儿子去朋友家借宿了一宿。

一家三口亡命天涯

第二天,杨大强让陈芬带儿子先回家,他出去找人联系逃跑的事。而当天晚上正好下雨,杨大强出去后也没回家,陈芬只得独自在家守着床上熟睡的儿子。外面的电闪雷鸣已经让她不寒而栗,一想到床下还躺着个死人,她更是胆战心惊。因为天气炎热,被塑料薄膜包裹着尸体开始肿胀,而肿胀过程中尸体出现的怪声更让陈芬吓得一夜也没敢闭眼,天一亮她就赶忙带着儿子离开家去找丈夫了。

第三天,杨大强和陈芬仍没想出如何处理尸体,想来想去,也只有亡命天涯这一条路了。当天,他们简单收拾衣物,带着小儿子坐上去新疆的火车。而逃亡的事他们没告诉任何亲友,包括当时也在六合的母亲和大儿子。

直到10月25日,房东发现陈芬家最近一直锁门,还隐约闻到房间里飘出一股恶臭,房东打开门一看,才发现床底下还藏着一具腐尸,他赶忙报警。而当警察找上门来了解情况时,杨大强母亲才知儿子儿媳已杀人逃亡。

逃到新疆后,杨大强一家三口在一门远房亲戚家住了几天,可他总觉得不踏实,又不敢打听老家的情况。于是,杨大强决定继续带着妻儿南下去武汉。虽然自己的父亲和两个妹妹都在武汉,可他却不敢找亲人,只能是带着妻儿在街头风餐露宿。

又过了几天,夫妻俩还是觉得武汉不够安全,随即三个人几经辗转来到了浙江。在浙江仍然没停留多久,这家人再次回到武汉,杨大强仍没找父亲和妹妹,却和陈芬打算在武汉定居了。

归案

每天战战兢兢 逃亡16年最终落网

为躲避追查,这对夫妻双双改名,杨大强改为杨新强,陈芬则改为王慧,她还办理了一个湖北武汉的假户籍。在武汉安定之后,杨大强就开始去工地上找活干,做起每天几十块钱的小工。而陈芬一直没找到正当职业,后来在别人介绍下,陈芬做了卖淫女。两个大人流浪街头吃苦受累也就罢了,可年幼的儿子还要跟着他们颠沛流离,陈芬夫妇觉得对不起儿子。因担心被警方追查,陈芬一直没给儿子上户口,更不敢让孩子去读公立学校,后来找到一间专门接收农民工子弟的私立小学后,才送儿子去读了几年,可小学刚毕业儿子便辍学了。直到2006年,陈芬在一个客人的帮助下,才为儿子在武汉上了户口。

看似生活平静了,可隐姓埋名十几年了,杨大强和陈芬每天都过得战战兢兢,他们每时每刻都担心着哪天身份突然暴露,在路边见到警察他们都躲着走。

2002年12月,杨大强曾因诈骗罪被武汉当地法院判处有期徒刑十个月,但他极力隐藏了过去,以致警方没能查出他之前杀人的前科。尽管事情已过多年,可南京警方却始终未放弃对当年这起杀人案的追查,直到今年,警方经过侦查,在武汉发现了杨大强和陈芬的行踪。

4月1日,这对夫妻在武汉落网,他们对犯下的罪行供认不讳,至此,这起沉寂16年的杀人案才水落石出。

(文中人物系化名)

品牌栏目实用丰富 互动活动精彩纷呈

《热点聚焦》
就教育、培训领域中的热点、焦点问题进行分析 and 解读。同时,结合热点推出各种精彩纷呈的活动。

《成长观点》
邀请“好孩子”育儿专家及其他专家就儿童教育问题提供解决方案,辅以活动信息。

《IT培训》
关注IT行业的市场状况、培训项目、人才需求等方面。

《作文辅导》
“中小學生作文擂台赛”火热进行中,从投稿中选择优秀作文予以刊登的同时,还评出季度前三名和年度擂主。

《留学移民》
邀请快报为读者设计留学方案,解读最新的留学、移民政策。